

# 中考24日开锣 考生明天熟悉考场

## 2023高考直通车

### 高考志愿填报 6月30日开始

本报讯(记者 余峥)今年高考志愿填报时间确定了,从6月30日开始。

省高等学校招生委员会、省教育厅昨天下发《2023年福建省普通高等学校招生录取实施办法》,确定了志愿填报时间和录取规则。

现在高考志愿填报由考生自行在网上填报,网址是https://www.eeafj.cn。

从时间安排看,高考志愿填报从6月30日起,普通类、艺术类和体育类填报志愿的时间不同,其中,普通类本科提前批志愿填报时间是6月30日8时至7月2日18时;本科批是7月6日8时至7月10日18时;高职高专批是8月3日8时至8月5日18时。

具体的志愿填报时间和录取规则,可点击本报教育网站“家有读书郎”在线聊透透(http://sz.sxmn.cn)了解。

## 2023年 中考中招在线

本报讯(记者 余峥)中考6月24日开锣,明天考生熟悉考场。

福建省的中考全省统一从6月24日考到6月26日,其中,初三两年考两天半,6月26日下午举行“小中考”,初二参加地理和生物考试,因为这两科在初二年就结束功课。

昨天,省教育考试院发布《2023年中考温馨提醒》,本报在市教育局的指导下,为大家提供赴考指南。具体可关注本报教育类微信公众号“厦门招考”查询。



“厦门招考”二维码

### 自备口罩不得带入考场

省教育考试院要求考生这几天非必要不外出、不聚集,若乘坐公共交通工具,建议全程佩戴口罩。如果考生有发热、咳嗽等特殊症状,除了及时就医,还要主动向就读学校或考点所在地教育招生考试机构报备,并服从考点统一安排。

考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。

考点提醒考生,如果在考场戴口罩,考试结束后要带离考场。

### 开考前50分钟可进入考点

在时间上,开考前50分钟,考生可以进入考点。

开考前30分钟,考生可以进入考场。

开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试,不过,要注意的是:由于要举行听

力,因此,英语科目14:45禁止迟到考生进入考场,14:45-15:15迟到考生由专人引导至考点候考室,待听力考试结束,这部分考生可进入考场参加英语科目考试。

每科目考试开考30分钟后,考生可交卷离开考场。考生交卷出场后不得再进场续考,也不得在考场附近逗留或交谈。此外,交卷考生不得离开考点,须在警戒线外安静等待,待考点通知后方可离开。

### 建议考生多带一件衣服

参加中考的学生凭《准考证》入场,请注意几个要点:目前厦门所有中考考场都有空调,如果考场开启空调,建议考生多带一件衣服,以更好地适应空调环境,防止着凉感冒。

如果要带笔袋,要透明的。

不能携带手表,考场有挂钟,当然,考试时间要以考场信号为准。

不能带纸巾,但是,能带素色毛巾。

可以带矿泉水,但要撕掉标签。

项目	物品
必须携带	准考证,黑色字迹签字笔或钢笔、2B铅笔、无封套橡皮、直尺、圆规、三角板
允许携带	矿泉水(但要撕掉标签)、素色毛巾
不能携带	手机、手表、电子手环、无线耳机、计算器、涂改液、修正纸、与考试内容相关的材料、具有存储功能的电子设备、具有发送或者接收信息功能的设备等

### 中考考试用具要求

### 提醒

●考生进入考场后,不得提前动笔作答。从去年开始,考场明确要求:不得提前动笔在草稿纸上书写公式、外语单词等任何字迹。

●6月26日上午举行道德与法治+体育与健康基本知识考试,由道德与法治、体育与健康基本知识两部分组成,其中,道德与法治科目在试卷、答题卡的前半部分,体育与健康基本知识在试卷、答题卡的后半部分,考生切勿漏答。

# 高科技赋能质量安全 这个工地很智慧

## 厦门国际创新智慧产业园一期项目“精品市政 智慧建造”观摩会举行



文/本报记者 吴海奎 通讯员 丘福汀 图/本报记者 张江毅

使用“云监工”、AI自动识别,实时抓拍工人是否正确佩戴安全帽;运用BIM(建筑信息模型)技术,对重难点区域进行漫游模拟,让普通工人也能看得懂施工图纸,确保施工质量……走进厦门国际创新智慧产业园一期项目工地,无处不在的“智慧”,让观摩人员大开眼界。

今年6月是第22个全国“安全生产月”。昨日,厦门国际创新智慧产业园一期项目“精品市政 智慧建造”观摩会举行。本次观摩会由厦门市建设局、厦门市应急管理局组织,厦门市建设工程质量安全站、厦门市政集团有限公司、湖里区建设工程质量安全站主办,厦门市政工程有限公司承办,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,进一步推动安全生产责任落实,提高风险隐患排查整改质量,提升建设工程安全生产智慧管理和文明施工水平。

作为该项目的承建单位,厦门市政工程有限公司结合深入开展主题教育,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,秉持厦门市政集团“务实创新、全面为民”的企业精神,以管自家装修的态度管项目建设,以科技创新打造“智慧工地”,以“智慧工地”铸就精品工程,确保高质量完成各项建设任务。



▲观摩人员现场了解塔吊的智能监测原理。  
▼观摩人员在室内了解建筑实体质量。



建设中的厦门国际创新智慧产业园一期项目。

### 科技+安全 未戴安全帽将被自动抓拍

厦门市政工程有限公司厦门国际创新智慧产业园一期项目负责人张鹏飞介绍,项目部除了严格落实各项常规的安全生产制度外,还巧用高科技,为工地装上“智慧大脑”,让工地更安全。

该项目有一个智慧管理平台,每名施工人员的个人信息、人脸影像都被录入系统,其佩戴的安全帽还嵌入芯片,具备定位、求救等功能。这不仅方便施工人员上下班打卡,还让不规范动作无处遁形。

“请正确佩戴安全帽!”倘若在施工现场,作业人员没有正确佩戴安全帽,会立即被智能设备识别到,并自动报告给现场管理人员。

原来,项目部将AI物体检测深度学习技术应用于视频分析,无

论是作业人员未正确佩戴安全帽,还是高处作业未按要求系安全带,抑或是临边护栏未及及时布置等安全问题,都能被识别和抓拍。

“高度38.6米、幅度2.1米……”该项目共有三台塔吊,它们不仅力气大,还很“聪明”,嵌入了智能感应设备后,塔吊的重量、力矩、高度、回转角度、风速等信息被实时监测,并上传至工地管理平台,若出现违规操作导致数值超标,平台会自动报警推送,通知现场管理人员前去查看,从而让塔吊运行更安全。

此外,项目部实名制通道口安装了感应式喇叭、电子显示屏等,口语化的安全注意事项在进出口和作业区循环播放,提高工人的安全意识。

### 科技+质量 复杂工艺可视化展示

厦门国际创新智慧产业园一期项目是集酒店、写字楼等功能为一体的城市综合体,内部结构多样,尤其是管线种类多,安装工艺较为复杂。

厦门市政工程有限公司在设计院提供的设计资料基础上,建立土建整体施工阶段模型,并以模型为基础,建立机电模型,开展净高分析、碰撞检测、BIM图审、施工模拟、综合场布、重要工艺模型深化等BIM技术应用。

比如,项目部运用BIM技术对机电管线进行施工前的综合排

布,对整个模型和局部房间进行净高分析,并出具净高分析报告和净高优化调整报告指导施工,通过合理优化,让吊顶空间得到充分利用,确保装饰效果。

项目部针对项目重难点区域进行漫游模拟,以可视化的工具预先演示施工现场的施工顺序、复杂工艺以及重难点解决方案,让普通工人也能一目了然,从而更好地指导现场施工、协调各工序,减少施工干扰、设计变更等问题的出现,提升施工质量。

### 点击

### 党建引领发展

### 红色动能为项目保驾护航

近年来,厦门市政工程有限公司党委坚持“以高质量党建引领企业高质量发展”的工作思路,发挥公司党委把方向、管大局、保落实作用,构建起“一个支部、一座堡垒、一名党员、一面旗帜”的党建示范引领格局,实现了“匠心·智造”党建特色品牌建设与企业提质增效并驾齐驱的良好态势。

为实现市政集团对厦门国际创新智慧产业园一期项目的规划,厦门市政工程有限公司党委在项目部成立了临时党支部与青年突击队,并设立了重点项目监督工作组,充分发挥党支部战斗堡垒作用与党员先锋模范作用,为高效有序推进项目建设保驾护航。

### 项目简介

### 厦门国际创新智慧产业园一期项目

该项目系厦门市政集团有限公司自筹资金建设的市重点工程,是集酒店、写字楼等功能为一体的厦门自贸片区配套城市综合体,建成后对促进厦门自贸片区招商平台建设、创新智慧产业发展、两岸产业融合与人才交流等具有重要作用。

项目总用地面积54530.2平方米,以寨上西路为界限分南北两块,总建筑面积107555平方米;其中南侧地块用地面积13780.6平方米,业态规划为星级酒店及商务配套服务建筑,由局部二层地下室、四层裙房、1栋9层A塔楼、1栋9层B塔楼组成,一期总建筑面积47680平方米;北侧地块用地面积20143.6平方米,主要用于办公总部及办公服务配套,由地下二层地下室、地上3-9层办公建筑裙楼组成,建筑高度46.8米,总建筑面积59875平方米。

## 建立激励保障体系 壮大社工队伍

本报讯(记者 翁华鸿)昨日,市民政局党组成员、副局长郭仁刚做客市人民政府网,介绍我市社会工作专业人才激励保障工作,并与网友在线交流。

据介绍,从2018年起,在每两年开展一次的厦门市专业社会工作领军人才选拔工作中,每次选拔、认定10人,给予每人5万元奖励。截至去年底,已开展三批次选拔工作,选拔产生30名厦门市专业社会工作领军人才。值得一提的是,经厦门市推荐、被民政部认定为全国专业社会工作领军人才的社会工作者,给予每人10万元奖励,我市有1人获得这项奖励。2022年起,在厦门连续就业满5年且取得高级社会工作师职业资格的社会工作者还可获得每人8万元一次性奖励。

郭仁刚表示,近年来,我市从人才职称待遇、人才奖励、人才补贴等方面出台了一系列具体实施办法,建立全方位多层次的社工人才激励保障政策体系,持证社工队伍不断壮大。目前,厦门持证社工达11265人,占全省近30%;每万人拥有持证社工人数21.34人,居全国前列。

## 为企业“点对点”服务

### 我市举行“益企服务”企业接待日人才引进及企业用工专场活动

本报讯(记者 李晚晴)近日,厦门市“益企服务”企业接待日人才引进及企业用工专场活动在市人社局举行。此次活动由市益企服务办、市人社局、市工信局联合举办,是我市今年开展的第三场企业接待日专场活动。

活动现场,10位企业代表与我市相关部门工作人员面对面,就企业经营发展过程中遇到的人才引进、企业用工、劳动关系等方面问题进行深入交流。针对今年的就业形势,有关部门将用好用足人才引进、保障用工等政策,抓住机遇吸纳更多高校毕业生就业,为企业发展储备优质人才。

据介绍,“益企服务”专项行动在市区两级机关单位选派业务素质高、综合能力强的处级干部担任服务专员,“一对一”“点对点”为重点企业提供挂钩服务。

## 推动主题教育见行见效

### 翔安招商集团党支部前往结对共建社区开展主题宣讲

本报讯(记者 曾鸣艳 通讯员 余巧梅)6月20日上午,翔安招商集团党支部在结对共建的乌山村开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课宣讲,乌山村党委及翔安招商集团党支部党员代表参加。

此次主题宣讲中,翔安招商集团党支部书记、总经理纪俊欣带领党员们深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的理论体系和核心要义,强调要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思践悟、知行合一,扎实推进主题教育各项重点工作落实落地,一体推进理论学习、调查研究 and 检视整改等工作,确保主题教育取得实实在在的成效。此外,还结合乌山村发展用地问题进行深入调查研究,并对乌山村发展用地规划进行了解答。

纪俊欣表示,翔安招商集团始终坚持党建引领,以翔安区委组织部“1231”党建量化考核机制为指导,全面开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全方位部署、全流程督办,今后将不断以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决难题,推进主题教育不断走深走实,进一步掀起主题教育学习热潮。

## 我省公布新增学士学位授权专业名单 厦门高校增加45个专业

本报讯(记者 余峥)福建省学位委员会近日公布2023年新增学士学位授权专业名单,智能、数据和新媒体相关专业占据前三席。

据介绍,34所院校的国际新闻与传播等203个本科专业增列为学士学位授权专业,其中,厦门大学、集美大学、厦门理工学院、厦门医学院、厦门大学嘉庚学院、厦门工学院、厦门华厦学院等厦门地区高校增加45个专业。

从此次获准新增的学士学位授权专业看,智能有关的专业占比最多,有32个,包括人工智能、智能建造等。其次是和数据有关的专业,有18个。此外,和新媒体有关的专业也有15个。

## 厦门一中携手华东师大 培养高中创新人才

本报讯(记者 余峥)近日,“华夏课程”首届基础教育创新人才培养研讨会在厦门一中举行。厦门一中携手华东师范大学中文系、哲学系和历史系的教授们,探讨如何提高高中创新人才的文科素养。

“华夏课程”是厦门一中携手华东师范大学中文系、历史系、哲学系为厦门一中量身定制的高中拔尖人才文科素养拓展课程。这是一个学生综合学习平台,主要是为学生扩大阅读视野、积淀文化内涵、挖掘学习潜能、提升学习能力、形成良好的人文素养而打造的。

从研讨会议题看,大学和中学重点思考如何让人文教育、文科教育更加适应时代发展需求,例如,有了ChatGPT(人工智能语言模型)厦门一中教研室主任、语文特级教师钟斌认为,和AI相比,人类在写作上的优势是个性的表达,是想象力和创造力,是情感体验和激发共鸣。这是人工智能不可超越、不可替代的地方,这也是今后学校的写作课堂最需要赋予学生的能力。